
HARBOØRE PUMPELAG
Referat af ord. generalforsamling afholdt på Harboøre Hotel onsdag den 25. april 
2018, kl. 19.30

Referent: Bent Langer

Velkomst ved Formand Frede Ørom (FØ)

Bestyrelsen foreslår Bjarne From (BF) som dirigent for generalforsamlingen. Ingen andre forslag så 
BF vælges.

BF konstaterer af generalforsamlingen er lovlig indvarslet og oplyser, at der er udleveret 28 ”land”, 
og 42 ”by” – stemmesedler. Han oplæser herefter de indkomne forslag:

Forslag 1: Generalforsamlingen pålægger bestyrelsen at optage forhandling med Lemvig 
Kommune for oprensning af offentlige vandløb for kommunens regning i lagets område

Forslag 2: Måtte kommunen ikke tiltræde ovennævnte forslag 1 pålægges bestyrelsen at 
indgive klage til Ankenævnet.

Forslag 3: Vedrørende vedtægtens § 3: Bestyrelsen pålægges at iværksætte og fremlægge 
forslag til differentieret bidragsopkrævning i princippet efter nytteværdien af de enkelte 
bidragsejendomme. Bestyrelsens forslag skal senest forelægges på lagets ordinære 
generalforsamling i 2019.

Dagsorden pkt. 2:

FØ aflægger beretning, som kan findes på lagets hjemmeside

Knud Vrist spørger, om der er en grund til at sænke vandet så meget som det er tilfældet. FØ 
henviser til, at alle kan se kommunens bestemmelser om vandhøjde. Den er opsat i pumpehuset.

Knud Vrist siger, at vandstanden er sænket 60 – 70 cm i forhold til tidligere. Bestyrelsen siger 
samstemmende NEJ til Knuds spørgsmål om at vandstanden er sænket i forhold til tidligere.

Poul Ågård (PÅ) oplyser at pumpeintervaller er angivet fra Ringkøbing Amt. Disse intervaller skal 
overholdes.

Gunnar Andersen takker bestyrelsen for at de pumper som de gør.



Niels Anton Lilleøre (NAL) spørger bestyrelsen om hvad der sker i ”okkersagen” med Vrist 
Pumpelag.

FØ oplyser, at det er Lemvig Kommune, der har tilsynet og han mener ikke det er bestyrelsens 
problem. FØ giver udtryk for frustration over samarbejdet med Vrist Pumpelag.

PÅ fortæller om udledningstilladelse. Der er enighed om at der er et okkerproblem. Der vil blive 
indkaldt til et møde om løsning af problemet. Han lover problemet bliver løst, men man afventer 
en løsning på jord til formålet.

FØ oplyste om regning til Vrist Pumpelag. Regningen er endnu ikke betalt og BF fik en klar 
tilkendegivelse fra forsamlingen om at beløbet skulle inddrives.

Jørgen Lilleøre efterlyste en løsning på grøften på/ved hans ejendom. FØ lovede at få løst 
problemet.

Dagsorden pkt.3:

Beretningen godkendes

Dagsorden pkt. 4:

Jens Chr. Abildtrup aflagde foreningens regnskab.

Ingen spørgsmål.

Dagsorden pkt. 5:

Regnskabet godkendt.

Dagsorden pkt.  6:

Jens Chr. Abildtrup forelagde budget for det kommende år. Der var enkelte spørgsmål om posten til 
EL-afgift, som Jens Chr. besvarede. Budget godkendt.



Dagsorden pkt. 7

FORSLAG 1 begrundes af forslagsstiller Kjeld Jensen.

FØ fortæller om bestyrelsens indstilling til forslaget og de ser ingen mulighed for at få kommunen 
til at betale. ”Det bliver en ørkenvandring, men vi skal da forsøge”.

PÅ: alle pumpelag i kommunen betaler selv og jeg tror ikke kommunen vil betale.

I.C.Abildtrup: Jeg forslår, at vi selv klarer oprensningen

Jørgen Lilleøre foreslår at betyrelsen indhenter juridisk bistand.

Knud Vrist: Hvor meget er kommunalt vandløb ?

PÅ forklarer hvad der er offentlig vandløb. I princippet er alle vandløb i Harboøre Pumpelag 
offentlige. Han tror ikke der er udsigt til en løsning men man er selvfølgelig velkommen til at prøve.

Der blev fremsat kritik til bestyrelsen over at der ikke er en projektor, så alle kan se forslaget og 
over, at der ikke er klarhed over hvilke vandløb der er private og hvilke der er offentlige.

BF satte forslaget til afstemning ved håndsoprækning. Det blev fra forsamlingen foreslået  skriftlig 
afstemning, men det blev afvist.

18 stemte JA til forslaget

42 stemte NEJ til forslaget

FORSLAG 1 BLEV SÅLEDES FORKASTET OG FORSLAGSSTILLER TRAK DERFOR OGSÅ FORSLAG 2 
TILBAGE.

FORSLAG 3 begrundes af Kjeld Jensen: Vi har fået medhold i, at der kun skal betales efter 
nytteværdi. Vi efterlyser ikke millimeter-retfærdighed, men vi synes, der skal tages hensyn til, hvor 
meget gavn man har af pumpelaget.

BF oplyser, at bestyrelsen er delt på dette punkt.

Kent Jakobsen:  Jeg har stor forståelse for uligheden, men er bange for at det ”løber op i hat og 
briller”. Bidraget er 540 kr/år, så det kan vel ikke blive ret meget billigere.

PÅ gennemgår baggrunden for nuværende betalingsmåde.

Knud Vrist siger han er enig i, at det er vanskelig at lave en retfærdig ordning. Han har et konkret 
forslag til opkrævning og opfordrer forsamlingen til at stemme for det. Han har talt med 
grundejerforeninger, som er villige til at komme på næste generalforsamling og stemme for en 



ordning, der bliver endnu dyrere for de store lodsejere.

BF siger at Knud Vrists forslag ikke kan sættes til afstemning, da den ikke ligger tæt op af det 
oprindelige forslag.

Herefter kom en hel del indlæg – både for og imod forslaget. En del kunne godt se skævheden og 
en del mente, at det var en snak om ”pebernødder”.

Herefter satte BF FORSLAG 3 til afstemning.

29 stemte JA til forslaget

27 stemte NEJ til forslaget

FORSLAG 3 blev vedtaget.

Dagsorden pkt. 8:

På valg er Frede Ørom fra ”by” og Kent Jakobsen fra ”land”

Knud Vrist foreslår Kjeld Jensen. Han modtager ikke valg, men foreslåer i stedet Knud Vrist.

IC. Abildtrup foreslår Johnny Torp. Han modtager ikke valg. Ikke yderligere forslag.

Derfor er Kent Jakobsen valgt på ”land” og der afholdes skriftlig afstemning om ”by” mellem FØ og 
Knud Vrist.

Første valgrunde: 19 stemmer på FØ og 19 stemmer på Knud Vrist.

Anden valgrunde: 24 stemmer på FØ og 18 stemmer på Knud Vrist.

Frede Ørom er således valgt på ”by”

Som suppleanter genvælges Knud Vrist ”by” og Karl Torp ”land”.

Dagsorden pkt. 9:

Som revisor vælges Lemvigegnens Landboforening.

Som revisorsuppleant vælges Vestjysk Revision.

Dagsorden pkt. 10:



EVENTUELT:

Kent Jakobsen efterlyser gode ideer til betalingsmodel, og beder om at de indsendes på mail.

Knud Vrist foreslår at forslag sendes ud sammen med indkaldelse til generalforsamlingen.

Hefter en afsluttende bemærkning ved formanden.


